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Na konvenciji je trideset dele 
gatov in zastopanih je tri-
najst ameriiklh narodov. 

r Washington, D. C. — V pon-
deljek dne 18. juüja je pričela 
zborovati Panamerttka delav-
ska federacija. To je peta kon-
vencija te delavske federacije, 
na kateri je zbranih ,30 delega-
tov,, ki zastopajo 18 ameriških 
republik. Vodilna sila delejra 
cije, ki prihaja iz latinskih de-
žel je Luis N. Morones, pod-
predsednik Mehiške delavake 
federacije in tajnik za delo, tr-
govino in induatrijo v Mehiki. 

William Green, predsednik 
Panameriške in Ameriške de-
lavske federacije je v svojem 
otvoritvenem govoru naglašal, 
da ima organizacija izvršiti 
najvažnejšo naïogo v interesu 
delavskega gibanja v Ameriki. 
Citiral je stavke iz poročila 
eksekutive, ki pravi, da je tre-
ba gledati tudi na zapletljaje v 
bodočnosti. Neorganizirani de-
lavci nimajo sredstev, ds dose-
žejo pravico. Oni nimajo sred-
stev, da stavijo pravico na 
mesto krivice. 

Green je sledil protestom 
Panameriške delavske federa-
cije zaradi akcije, ki je nastala 
proti Mehiki zaradi oljnih spor-
nih vprašanj.. Omenjal je tudi 
druge dogodke, ki so se dogodili 
od zadnjega kongresa Paname-
riške delavske federacije leta 
1924 v glavnem mestu Mehike, 
med katere spada/o: 

Protesti proti * kubanskemu 
predsedniku Machadu zaradi 
morjenja delavcev. V postavi-
tev tlake v Gvatemali! Protesti 
panamskega delavstva proti po-
godbi, ki jo je hotela ameriška 
vlada vsiliti panamski vladi. 
Strašne delavske razmere v Ve-
nezueli. Majhno izboljšanje 
razmer v Ekvadorju. Formira-
nje zmerne Narodne delavske 
federacije v Argentinlji. Prese-
ljevanje delavcev med Mehiko 
in Združenimi državami. Kri-
tiziranje komunistov od strani 
Ameriške delavske federacije. 
Ko so bile otvoritvene formal-
nosti izvršene, je pričela kon-
vencija s svojim delom. Dele-
gatje Ameriške delavske fede-
racije so William Green, pred-
sednik Ameriške delavske fede-
racije, Frank Morrison, njen 
tajnik, Matthew Woll, James 
Wilson in James B. Noonan. 

Coolišgsv M a v s k l « t 
bor «ovraira M a v s h r i 

» • 

Nastope kot podjetniki, ki za-
govarjajo neorganizirano de-
lavnico. 

Washington, D. C. — Cool id-
KCV odbor za klasificiranje, ki 
ima nalogo urediti in uravnati 
mezdo in delavne razmere vlad-
nih delsvcev, ae obnaša kot 
podjetniki ki so v smeriški 
javnosti poznani kot "Openfta-
parji." Na kratko je zavrnil 
priziv delavk, ki eo podrejene 
biroju za tisk in graviranje, za 
enako mezdo s delavci z beseda-
mi, da se ne bo pečal s tujci. Te 
delavke so organizirane v lokal-
ni organizaciji štev. 106 Narod-
ne federacije zveznih uslužben-
cev. 

Luther Steward, predaednik 
Narodne federacije ualužben-
cev, Izjavlja, da je odlok odbora 
udarec pravici do kolektivnega 
pogajanja. Izrekel je, da bo 
unija apelirala na kongres, da 
se odbor odpravi in nadomesti 
z administracijo, ki ne bo pod 
kontrolo Cool id ga. 

Med federalnimi uslušbencl je 
odbor s svojo isjsvo iztvsl ve-
liko nejevoljo. 

P«bijalci Nikaragvičanov 
odlikovani ko! junaki! 

Poveljnik letalcev, ki so metali bombe na vstafte, dobi me-
daljo za "izvrstno delo."—Panameriški delavski kon-
gres pripravlja nov protest proti masakriranju ni-
karagviških rebelev. 

Washington, D. C., 20. Jul.— 
General Felaiid, ki poveljuje 
mornarski pehoti v Nikaragvi, 
je v svojem oficijelnem poroči-
lu mornaričnemu depart men tu 
priporočil majorja Rosea E. Bo-
wella v odlikovanje za njegove 
"Velike zasluge". Major Rowell 
je namreč vodil flotiljo petih 
vojaških letal, ki so zadnjo ne-
deljo metali bombe na nlkara-
gvtške vstaše in pomagali po-
biti 900 mož. Ena sama bomba, 
ki je padla z ameriškega letala, 
je ubila 80 mož. 

Feland poroča, da je Howell 
"vodil letalce x n»ped z največ-
jo taktično izurjenostjo, zdrobil 
je maso sovražnika in jo veči-
noma uničil, ostale čete sovraž-
nika je pa zapodil v beg." 

Waahington, D. C., 20. jul./— 
Delegatje petega Kongresa Pan-
ameriške delavske federacije so 
se včeraj ponovno bavili z ma-
sakrom Nikaragvičanov in i 
agresijo Združenih držav v la-
tinski Ameriki sploh. Resoluč-

ni odbor je izdelal ostro pro-
testno resolucijo, ki se ima po-
slati predsedniku Coolidgu. Po 
vroči debati, ki je trajala voč 
ur, je bilo zaključeno, da se re-
solucija predels, nakar se da-
nes predloži kongresu v spre je-

« v ' 
V odseku, ki predela protest-

no resolucijo, so Matthew Wol^ 
ameriški delegat, Luis N. MO-
rones iz Mehike, Andres H. Mo-
rales is Guatemala in Salonitni 
De La Silva iz Nikaragve. 

(Mežico City, 20. jul.—Odbor 
Unije Centralne in Južne Ame-
rike ter Antilov je včeraj po-
slal predsedniku Coolidgu brzo-
javko sledeče vsebine: 

"Unija emfatično protestira 
proti klanju Nikaragvičanov na 
debelo po severnoameriikih 
vpadnikih, obenem se Vam pa 
zahvaljuje, ker ste ji jlalt s tem 
činom novo upravičenje za po-
jačanje našega kontinentalnega 
bojkota ameriškega blaga." 

Zamorski odbor za po-
plavljanco imenovan 

Njegovo imenovanje Je povzro-
čila ostra kritika. — Med 
600,000 poplavljene! je okoM 
osemdeset odstotkov zamor-

cev. • 4, jf.V-JT 

Washington, D. C. — Proti 
Rdečemu križu se je pojavila 
zelo ostra kritika zaradi tabo-
rišč, v katerih so prebivali za-
morci )z poplavljenega teritori-
ja. Ta kritika je povzročila, da 
je trgovski tajnik Hoover, ki 
načeluje pomožni akciji za omi-
ljen je bede in'revščine, ki jo je 
povzročila poplava, imenoval 
posebni zamorski odbor za po-
plavljene«. 

Poročila, ki prihajajo v Waah-
ington, pripovedujejo da so raz-
mere strašne v taboriščih, v 
katerih so nastanjeni zamorci. 
Pri GreenviMu prebiva tri tisoč 
Zamorcev V malem taborišču. 
Razmere so bile tako strašne, 
da so jih pričeli kritizirati celo 
belopoltni zdrsvniki. 

Delavci v Greenvillu so se 
vpril, ko so hoteli belopoltni 
pszniki, oboroženi e ssmokresi, 
delavcem vsiliti prisilno delo. 
Neki zamorski odbor se je na 
to način rešil neprijetnega vpra-
šanja, da je uvedel prostovolj-
no priglsševanje za delo. Nato 
so pazniki odložili samokrese. 

Vseh poplavljencev je okoli 
•00,000. Od teh je 80 odstot-
kov zamorcev. Večine teh po-
plavljencev je izgubila svoje 
domove, pridelek in tudi precej 
svoje živine. Mlajši zamorci, 
ko so dosegli svoje stariše v po-
plavljenem teritoriju, so se 
obrnili proti severju, da uidejo 
strašni bedi na Jugu. Pred po-
plavo so komaj životarili na 
avojih malih posestvih, zdsj ps 
še tgea ne morejo. Razmere, v 
katerih žive. so tlačanske. Obu-
božana belopoltna južna aristo-
kracija, katere predniki so bili 
sušnjodržci, je izredno nestrp-
ns in poetops teroristično na-
pram zamorcem. In tako se 
zamorsko ljudstvo seli proti se-
verju. Jesti nima kaj, belo-
poltnlki so ps nestrpni in nasil-
ni. 

" I z iaaov, ko g T M f c 
• * * t * 

Z rafal osobal promet napredek 
v Evropi. 

London. 20. jul. — Družbe, 
ki prenašajo potnike v letalih 
is Londons v Pariz in obratno, 
poročajo, ds Je meseca junija 
8188 oseb prekoračilo angleško 
ožino v traku. 

• s s 

Obsojen na šest mesecev po za-
kona Iz osemnajstega stolet-
ja. ~ Napredek v človeški 
družbi lese po nekod še po 
niti. 

Chicago, Dl. — Človeku se 
zdi, ds živi v času, ko so Še se-
žigali copernice, ko čita, da Je 
bil Warner G. Williams, avtor 
knjige "Velika tajnost prostega 
zidarstva" obsojen na šetet me-
secev zapora v Bostonu. Proti 
obsodbi je vložil priziv in pri 
prizivu mu pomaga Unija za 
ameriške civilne svobodščine. 

Williams» Je obsodil sodniki 
Devlin na policijskem sodišču, 
ker je v njegovi knjigi stavek: 
"Jezus Kristus je bil nemora-
len." Po tem zakonu je bil ob-
tožen tudi Anthony Blmba, a je 
bil oproščen. Paragraf po ka-
terem pregapjajo napredne lju-
di, je tako elastičen, da ga vsa-
kdo krši, ki verjsme nekaj dru-
gega, kar uči najbolj ortodoks-
na vera. Glasi se: 

"Kdor vodoma kolne Boga, ga 
taji, preklinja Boga ali zaničlji-
vo govorijo o nJem, njegovem 
stvarstvu, vladi ali končni sod-
bi sveta, ali če preklinja sv4fk 
besedo Boga, ki Je v svetem'p* 
smu, sli taničljivo govori o nji. 
naj se kaznuje z ne več kot eno-
letnim zaporom in ne več kot s 
tri sto dolarji denarne globe, in 
lahko se izreče, da se mors za-
vezati, da se bo dobro obnašal." 

Ta kazenski paragraf je še 
dnes v veljavi v državi Massa-
chusetts. To smo napredni! 

«o» d 

Protiaovjotskl bojkot 

Anglija je pridobila nemško dr-
žavno banke. 

London, 20. jul..— Iz Berlina 
poročajo, da Je nemška državna 
banka opustila nadaljno dlskon-
tiranje nakaznic iz sovjetske 
Rusije. Ta korak Je bil storjen 
na pritiak angleških bankirjev, 
ki vodijo kampanjo ekonomske-
ga bojkota proti sovjetom. 

2600 let stara vinska klet od-
krito v Palestini. 

Jeruzalem, 20 jul. — Ameri-
ška ekspfldleija za biblijske sto-
rine je odkrila v Tel En Nahlu 
velikansko podzemsko votlino, 
ki je bila potns lončenih vinskih 
vrčev. ffcminevs se, ds Je vot li-
na stara najmanj 2600 let. 

Chicago, 111., četrtek, 21. julija (July 21), 1927. 
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Britjo zahtevajo 
/ , voliko «omarico 

za poHačoajo svata 
To je tako jaaae kot beli dan.— 

iejo koloni Ce odpadejo 

nec slave angleškega 
je ko-

kralja 
In lordov. — Z njimi vred ps 
pade tudi atari red. 

Waahington, D. C. — Zakaj 
neki zahteva britska torijska 
vlada križarsko brodovje 600,-
000 ton, ČS je Austen Chamber-
lain govoril is srca v britskem 
parlamentu, ko je dejal, da je 
vojna med Britanijo ln Zdru-
ženimi državami nemogoča? 

Anglofilski sentiment, vedno 
močan v Washingtonu, v kate-
rem smatrajo britski, "tori-
zem" za vzorec ameriške reak-
cije, se čudi zaradi brltske po-
litike v Ženevi ns mornariški 
konferenci, ker ta politika po-
vzroča piotibritaki sentiment v 
Ameriki, tako, da je skoraj ne-
mogoče nadaljevati B propagan-
do sa anglosaksonsko vlado 
sveto in združenje britske in 
ameriške meči. 

V državnem 0epartmcntu, v 
katerem skušajo prikriti, da se 
mogoče konfereiya razbije, ne 
da bi prišlo do sporazuma, se 
slišijo govorice, da britska ša-
li te va po velikem brodovju ni 
naperjena proti Ameriki, am-
pak proti Rusiji. 

Zadnja poročila iz Ženeve pa 
govore, da se sAtfleško-japon-
ski predlog glasi za povečanje 
mornarice vaeh treh sil. V smi-
slu tega predloga bodeto obe 
aili — Britanije In Amerika — 
enako močni v križarjih velike 
in majhne tonaš% Japonska to-
naša ss ps v petsheri poviša. • 

Brez dvoma so te zahteve po 
povečanju sile na morju zna-
menja, ki odprto govore, da si 
Britanija, ki je od zunaj pobar-
vana z demokracijo, v svojem 
srcu je pa reakcijonarna, trudi 
ohraniti stari red «za vsako .ce-
no. Kaj pomeni ohraniti stsri 
red? Vktoniti hoče najprvo 
Kitaj, kajti izgube, ki Jih je 
Imela Britanija v Kltaju, po-
sebno v Honkongu, so pretres-
le stori red toko temeljito, da 
je Britanija občutila te sur̂ ce 
na domačih tleh. Trgovina je 
padla od teto 1924 za 26 odstot-
kov, kar je brltske Imperljaliste 
pretreslo do mozgs. Nepokoj 
se čuti v Indiji, in če se Kitoju 
posreči, otresti se br|tokegs 
imperijalizma, Je nevarnost tu, 
da se v Indiji rsvno to zgodi, 
kar se je * Kitaj u. A tu sto še 
Perzija in Egipt, ki čakata na 
ugodno priliko, da se otresets 
tujih gospodarjev. Za to dogo-
ek se britski Uniji pripravlja-

jo, da bodo lahko poslali svoja 
brodovja aa vse kraje sveto, ds 
bodo bombardirala priatone in 
cvetoča mesto izpremlnjala v 
kup pepela in razvalin. 

Najbolj so britski toriji jez-
ni na Sovjetsko unijo, ki je 
povzročila, da se Je na Dalj-
nem vztoku prIMa tema umi-
kati prvi zarji bodočega dneva. 
Zato pa v Ženevi pri poved u jejo, 
kako bo Britonlja obračunila z 
onimi, ki se bodo drznili v ko-
lonijah se upreti njenemu lm-
fieri jalizmu. Britski imperija-
lizem je šele pričel kazati svojo 
pošastno podobo, ki Je strsšna 
in groena, brez srca In usmllje-' 
nja. 

Dunajski socialisti 
odklanjajo odgovornost 

Parlamentarna komisija preišče "revolto" in doienc, kdo 

Je odgovoren. l)elaVri pokopali svoje mrtve, policija 
in drugi pa svoje. Avstrijska zbornica se snide v 

pondeljek. H 

S H O D I 
Š I T O I Š K t U T Š I Š 

DETROIT, soboto 28. Julija 

ob osmih «večer. 

CANON&BURß. pondeljek 

i 21, JuMjs oh šestih zvečer. 

OONEMAUGH. torek 26. ju. 

IIjs eb osmih »večer. 

KORKST CITY, četrtek 2*. 

julija oh sedmih rrefer. 

Dunsj. 2p. jul. — Dunajski 
delavci so danes pokoimli svoje 
Žrtve, ki so padle zadnji petek 
ln soboto v bojih s policijo ln 
vojaštvom. V en sam grob so 
pološili 81 mrličev. Sest ubitih 
policajev bo pokopanih, jutri. 
Število mrtvih je do dsnes na-
rastlo na 87; vsak dan umre ne-
kaj ranjencev v bolnišnicah. 

Stroške pogreba plača mesto. 
Z namenom, da se preprečijo po-
novni izgredi, je socialistična 
stranka odredila, da smejo Iti 
za pogrebom le Izvrševalni od-
borniki stranke, delegacije stro-
kovnih unij, mestni uradniki in 
sorodniki žrtev. Vsako zbtranifi 
večjih množic je prepovedano. 
V teku pogreba preneha delo 
petnajst minut po vsem mestu. 

Socialistični župan Seltz je 
izjavil včeraj, da socialistična 
republikanska garda ne bo raz-
orožena ln raspuščona kakor 
veleva neka tuja vlada. 

Tujci, ki so tekom izgredov 
zbežali is mesto, so se vrnili ln 
danes radovedno ogledujejo raz-
valine justične palače, iz kate-
rih se še vedno vali dim. Pala-
ča, ki je stola sedem milijonov 
zlatih kron, bo ponovno sgraje-
na. Kdin dobiček, ki ga morda 
imajo rfufiajčani in Avstrija 
sploh od uničenja justične pala-
če, je to, da so zgorele vse dolž-
ne knjige, ki ao bile tam shra-
njene. Vsi legali^ zapisniki, ki 
se tičejo bankrotov, vknjižb, 
hipotek in drugih dolgov, so 
zgoreli, vsled česar ni nihče več 
nič dolžan. 

Policija nadaljuje z aretacija-
mi komunistov.'Do danes Je bi-
lo sretlranlh približno 600 oseb. 
Vse osobje komunističnega li-
sto Je v zaporu. 

Kdo je odgovoren za izgrede, 
v katerih je izgubilo življenje 
87 oseb — večinoma delavcev — 
okrog 600 oseb je ranjenih in 
kateri so povzročili toliko mate-
rijalne škode ter malone izzvali 
intervencijo tujih sil? 

Na to vprašanje zdaj skušajo 
odgovoriti. Kskor poročajo, bo 
l*rlamcnt j>ooblastil posebno 
komisijo, ki preišče vzroke in 
dožene krivdo. Parlament se sni-
de prihodnji pondelJ||n' 

Socialistični voditelji Bauer, 
Heitz, Deutsch, Tomschitsch, 
Adler In drugI emfatično odkla-
njajo vsako odgovornost. ; 

ZAHTEVA HK PKEIMRAVA 
, (¡AZOLINHKIH CEN. 

ljudska liga sa rekaestrukrijo 
se Je obrni Is ns Justlšs«K« 
tajnika. 

Wsshlngton, I). C. — I.Jud-
ska liga za rekonstrukcijo se je 
obrnila pismeno na justičn«ga 
tajnika Sargento, da preišče 
gszoiinake cene, 

l.iga pravi v svoji zahtevi, da 
Standard Oil kompanije In dru-
gi brezvestneži podražujejo ga 
zolin, medtem ko predsednik 
bivs ns počitnicah v Crnum1 go-
rovju. V svoji zahtevi nad a 
IJuje, da bodo ti ljudje, ki kon 
trollrajo gazolln, manj vneti za 
intervencijo v Mehiki. Ljudje, 
ki doma ro|>ajo brez vesti, se 
počutijo ojunačenl za rop v tu» 
jezemstvu. Končno mu pripo-
roča. da naj se nikar ne boji 
Charles Kvans Hugheaa Is l'ro-
tisalunske lige. 

Juliuk Deutsch, poveljnik sv-
strijske socialistične republi-
kanske milice, ki je bils orga-
nislrana v svrho, da brani, re-
publiko proti vsakemu puču 
habsburških monarhlstov in Še 
posebej Dunaj proti vsem no-
tranjim in zunanjim sovražni-
kom delavstva, je rekel včeraj: 

"Nemiri so takoj prenehali, 
ko je naša milica stopila v ak-
cijo. Pokaaalo se je, ds Je de-
lavska milica potrebna in zato 
tudi ostane. Župan jo lahko po-
veča. Naša mestna uprava je u-
vtdela, da je delavska milica za-
nesljivejša ln sposobnejša kakor 
pa navadna policija, v kateri je 
še precej ostankov starega bur-
šoaznega policijskega elemen-
ta. Mi se nismo pogajali z vla-
do, nismo vprašali sa pogoje, ni-
ti nismo kapitulirali pred niko-
mur. Odpoklican smo štrsjk 
na želosnicah sami brez priti-
ska od katere druge strani Ni-
smo niti vprašali za preiskavo; 
sami bomo isposlovali parlamen-
tarno preiskavo in razkrili po-
polno odgovornost. Klerikalci 
pravijo, ds so bili izgredi hud 
udarec za socialiste. Na kak na-
čin? LJsdje, ki so razsajali In 
požigali aadnjl petek, niso bili 
socialisti. Drugače ne bi bili 
nahrullli župana Seitsa, ki je 
osebno miril mnotice In jih po 

zval, naj se rasidejo. Prvič Je lMJ 

krivda v krivičnih gospodarakik 1,1 

razmerah dežele, 1 drugič js1 v 
brutalnosti policije, ki Je sače-
la streljati na delavce ln tretjič 
so krivi neodgovorni, hujskajočl 
elementi, ki so nahujskali mno-
žico na reprisallje." 

Dunaj, 20. Jul. — Železničar-
ji na Tirolskepi še vedno stav 
ksjo v znak protesta proti re-
akcionarnemu guvernerju, ki Je 
mobiliziral "Heimwehr," to je 
prostovoljno bando monarhi-
stičnih In klerikalnih kmetov, 
ko Je v soboto prišla vest, da so 
komunisti strmoglsvll! vlado na 
Dunaju, Te bande noče sdaj 
razpustiti, Hn železničarji se ne 
vrnejo na delo toliko^ časa, da 
Je ne razpusti. 

Is Gradca Je prišla vest, da Je 
Jugoslavija poslala tisoč voja-
kov na svojo severno mejo. Ita-
lija je tudi zaprla brennerskl 
prelaz In ne pusti Italijanov čez 
mejo v Avstrijo. 

Sled sa Nungcaseriom. 

St. John's, N. K. — Pred per 
dnevi so v tej bližini ob obrež-
ju morja, dobili ribiči malo 
steklenico, v kateri je bila noti. 
ca z vsebino "Nungesser-Coli,| stsrko 

TKKMA ZA OHONOZKVANJK 

NA MOKJIJ GROZI. 

Kongresnih iz New Yorka že 

napoveduje veliko mornarito 

Washington, I), C. — Kon-
grešnik I<oring Hlačk iz New 
Yorka, vodja elementov, ki za-
govarjajo veliko mornarico, na-
|)oveduJe, ds prihodnji kongres 
dovoli denar, da bo ameriška 
mornarica tako močna, kot Je 
bri taks. 

Ako ss ne izjavijo v Ženevi 
/n temeljito razorožHije, pravi 
Mlaek, tedaj bom» oni, ki zago-
varjamo veliko mornarico, pri-
dobili veliko glasov za program 
križarjev ln potapljač. Dovo-
lili bomo toliko denarja, da se 
zirrade križarji, ki so dovoljeni 
Od "««k za mornariške zadeve bo 
najbrž predlagal, da se ne zgra-
di le deset križarjev, kot Je bilo 
predlagano, nmpak tako veliko 
število, ds bo moč enska brit-
ski. 

NERAZUMLJIVA 
ZNAMENJA NA 
POLITIC. N E U 

(oolidgev prijatelj svetuje de-

mokratom naj se oprimejo 

bolj radikalnega programa! , 

Washington, D. C. — Repub-
likanska stranka so je znala 
skozi osem let obdržati v sedlu, 
kar je za burbonske demokrate 
velika smola. In tako prihaja-
jo nasveti demokratičnim bur-
honcem, da naj poslate svoje o-
klepe, osnažijo svoje ščite lil 
poostre svoja kopje» da porazi-
jo staro republikansko gardo. 
Svetovalec seveda ni nihče dru-
gI kot David Lawrence, pred 
aednik tiskovne družbe, ki izda-
ja dnevnik "U. S. Dally." In ožji 
Coolidgev prijatelj. 

I*awrencu se zdi, da volllcl zu-
padno od gorovja Allegheny 
postajajo bolj radikalni, kot šo 
bili, zato naj |>a demokratje 
pogribljo ugodno priliko ln is 
te nezadovoljnosti kujejo zlato, 
ln tak tawrence pripoveduje 
demkratom, da Ideje store re-
publikanske gsrde o roprodud-
tentni vrednosti železni ̂ .elek-
tričnem trustu, davkih, colnlul 
Itd. razburjajo ljudstvo zapnd-
nod od Plttsburgha. 

Napredni element v republi-
kanski stranki meni, da Law-
rence vse to piše s pridržkom. 
Demokratična stranka se bo na 
svoji konvenciji prepirala med 
sabo zaradi žganja, plemenskih 
in verskih vprašanj, da toko no 
bo imela časa se pečati z resnim 

bojevitim programom. Nato 
pa vprašujejo, zakaj pa l<aw* 
renče vseeno priporoča demo-
kratom, naj postsnejo bolj radi-
kalni. Zakaj, vprašujejo na-
predni elementi. Ali mar za-
radi tega, da ljudstvo ne spo. 
zna, da so si stsra republikan-
ska garda in burbonski demo-
kratje podobni, kakor Jajce jaj-
cu? Politična apatija staja 
vedno večja, vedno manj volil-
cev prihaja na volišče in komaj 
petdeset odstotkov volllcev se 
bo potrudilo ns volišče, ds si 
izbere, >atera povest je boljša 
in bolj zanimiva: O Jarl kači 
ali o StekkVn JHIIŽU. T O jo 
vzrok, da profesljonalnl politi-
čarji prsv mirno spe in se no 
brlgsjajo za znamenja na sto« 
ni. 

V Žonovl ao i o prepi-
rajo g M o bojalk M i j 

Angleška delegacija poklicana 

domov, ko Je naredila pakt s 

Japonci. 

Ženeva. 20, Jul. — Angleška 
delegacija na mornariški razo-
rož^veol konferenci treh vele-
sil Je snočl naglo odpotovale v 
tandon. Pojasnjeno Je bilo, da 
se bo .delegacija posvetovsla s 
vlado o novem |»aktu, ki so ga 
Angleži sklenili z Japonci In ka-
terega Američani pobijajo. Pakt 
določa, da smeta Velika Brita-
nija In Amerika imeti največ 
H milijona ton križark In ru-
šllcev vsaka, Js|M>nska |»a naj-
več »2A.000 ton. Glede podmor-
nic ni nobene razlike. Američa-
ni sumijo, da so Angleži dali 
Js|w»nrem neke tajne koncesije, 
ds so jih mogli pridobiti na svo. 
jo strsn, 

Naliv ohladil vihed. 

New York. _ Včerajšnji na-
liv Je znatno pognal živo srebro 
doli, da je vročina odnehala, ki 

— j je tiščala na vzh<»du več dni. 
Zrl ve avtov v Chlcags. . 

Chicago, 10. jul. — Včeraj Je Kemunekl fcr*l) odšel po gobe. 
trurk na smrt |iosoril 74letno f tnUnn. 20. Jul. — Iz Huks-

Kmmo Keiopei}burg. |Mir,rfmo, da je rumunskl 

help". Not ira je bila pisana si Krvava •tatistlka Je s tem tu ^ i j j.vrdineiul danes sjutraj 
svinčnikom v francoščini. - 'narssls ns MU žrtev v tem letu.) uror|. Imel je raka. 
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Načrt sa mednarodni pokol j in vatoliden je reakcije 
v vaej Evropi, ki ga je zasnovala mednarodna reakcija, 
je Ml uničen. UnidDo ga je sodrtatično organizirano 
dunajsko delavstvo, katerega voditelji niso izgubili svoje 
glave v najreanejfcem trenutku, ki ae je pojavil po ko 
čani svetovni vojni, ampak ao tako razumno nastopili, da 
niso le uničili j globoko zasnovana aarote meiffMif«"«~ r 
akcije, ampatf ao jo rasgalfli pred vsem svetom, da ves 
svet vkli, da voditelji mednarodne makri jo niso krotka 
jegnjeta, ki ne skale nikomur vode, ampak ao zgrabljivi 
volkovi. 

k Kriči in napeti, smo vodno 
ia napoti od 

NUNEM OPAZOVALNICA 
uîra do 
Jo pa Ao vetje slo nas 

jo to , *e 
Nekateri 
občutljivi la 

tako 
ter 

da e 

Destruktivni kritik 
tea v svoji reviji T b e Amen-

pre- « 

AH ste fte kdaj 
ki 

kdar na spi? Počitek area 

da 

aft-
je 

kratki-

mi pavnuai bitja. Ako pa sseo v 
redni hftrid pri dela ali p 

is vsaka naj-
stvarca razburi, tedaj 

-• » - » s_ 

areni ustroj tn 

kroženje k m pa teleeu v ne-

• • • i s e l 

TEMNI NAČRTI MEDNARODNE REAKCIJE 
SO SE IZJALOVILI. 

Skrbno je bil izdelan načrt mednarodne reakcije—, 
črne internadjonale, briukih torijev, MusaoUnija in ogr-
sldb fašistovskih habsburgoveev, da' ae napredek v člo-
veški družbi usuvi in če je Is mogoče aspet potisne saj 
sa sto let nazaj. Brzojavne vesti, Id jik prinašajo veliki 
kapitalistični dnevniki pripovedujejo razumljivo med 
vrsticami o ponesrečenem puču mednarodne reakcije, da 
ta puČ ni bil delo Moskve, aaqpak je bfl provoeiran ob pri-
liki, ki jo je smatrala mednarodna reakcija sa izredno 
ugodno. V Italiji ao bile pripravljene vojaške čete, da 
vderejo v Avstrijo in se po Donavi prepeljejo na Dunaj-
Na ogrski meji so pa bile oboroiene ogrske fašaotovake 
tolpe pripravljene prekoračiti mejo in Uriti Arah in gro-
ao v Burgenlandu. COj teb ogrskih fašistovakih tolp ia 
italijanskih vojaških čet, ki so bile zbrane ob avstrijsko-
italijanski meji, je bfl seveda Dunaj. Ako bi se lo f 
bi najbrž padla iskra v smodnik, ki bi povzroffl zopet ta-
ko rasstrelbo, da bi jo čutO ves svet Ceboslovaki ja ia 
Jugoslavija bi bili zopet ogrotaai, v nevarnosti bi bila so-
pe* Rusija ia izgledi so bOi tukaj, da ae narodi v Aziji 

ka ae mala iskra. Id se je 
v požar. ki zavije ves svet v 
cga ae ni esirafta Je nikdar na fttevfio doveških žrtev, ako 
je spala, da <hmike žrtve ohranijo njene privilegije. 

- - » -M _ - t %g . M-. - * * 

NriiiAi m m , papež, njegovi kiniiMui. n u j n i m . O^TSAI 

magnsfije ia dnsgi pripadn-ki mednarodne q^akd>e hi ži-
vdi v mira ia ¿ali v » i ni, ke bi se jjniske nmottce klale 
med za ohrnaitrv njih interesov in privilegijev. 
K M ^ hi v teka Usnja podah kakšno izjavo, 

da niso oni tista ponftna sila. ki js 

ed m u c a do 
aa abeondnoeti ki sa l # l H | i 
dan sa i l i i n i i w 
n m «a ogiaaih v Hitih. "Ame-
ričana" UMI ja nekakftno kultur-
no zrcalo Amerike. 

•Američana" ni s tem niti i*-
daleč ie 

rikanstvo ae od vojne 
zrcali nuno v prečodnl mentali-
teti piocev. pridigarjev 4n biz-
nimanov. marveč tudi v praéad-

poietju mnogih indrridi 
jov. ki od časa do «asa 

zhezljajo in 
seboj erie maoe ljudi. Id bealja-
jo s njimi. 

"Upton Sinclair je dobro defi-
niral ta pojav. Imenuje ga 
ai tropisem. Z besedo "tropi-

no 

ki ieae nižje živali v go-

tiovoifca žival ima ravno tak 
ali nagon. Vaakdo bi rad 

bfl "eoaeebody;w vsakdo bi rad 
da bi o njem piaeli 

je draga, mila. Kam naj «re o-
Orajea oče ali pe mati. kam n j 
poloti svoje pohiitvo in da 
k počitka svoje nedolžne otro-
a o n . V časa. ha as 
otroci pričakovali svoje stare 

X- T» » » >-
je pr i* , oovea 
po 

ley J i i i i m e n , ia ta ae je 
H 

jo 
m pod svojo streho breeplač-
a. Vem. 

S 

v dragem po-
stavki — Maffia 

št- 47. 

Saj veUa v Ameriki star pre-
govor: Vsak deček je lahko pre-

A ikriatâee ia a f tan jc . 

vrata, M i ia pa 
ki v 

êL 245 je 

I iaUja 
psi četrt! zjutraj je zgorela dro-

i t MS 

S. X. P. J . Kako je priftftodo ka-

k» to 

«b vzroéa trpîjenj«-

vke aa 

Kake je ta začelo? V j un i ju ao trije fašisti iz Bur-
fwùanda xiHjaM na delavsko poeorko. Ubili ao pohab-
l jenega vojnega veterana, enega otroka ia ranili pet drj-

g * . V četrtek mšnslaga Sadna se je vriBa proti moril-
«ma tona na n t t h Is t r i je merici ao bOi progi ah n i za 

k:»*, novorojeno dete. * 

Avstrijska klerikalna riada. k*jti v n j i imajo kleri-
X dobro vedela, kaj se zgodi, če sodišče opro-

sti mar ike Vedeša je prnv dobra, da bodo ilnsajdi de-
isvri pre te takim aodnijskini farsam protestirali na do-
« a j e n a a č n m take p o k a z a l da v Avstrijski republiki, 
dokler ao&>> v nj i k ienkaka največji zvonec, ne bo 

vice. Mednarodna renkri ja je v tem videla ugodno prili-

ka. da porarsf i I n ^ u i i i j t , paftig la nnlčevanje lastnineJOeal o * 

da tako nasuae i a kaos m jo irvba, da pridejo na Duna j 

kafi janske iakLcovsàe ode x ene s t r a n i s druge pa v re-

pohhk* vàiTt ïù rtgniee ImsiAovske tolpe. 

V petek, takoj pa rnagiašeni sodbi prejšnjega dnevm. 

je priče! poSod é d M É É množic mimo parlamenta. Bila 

le mirna, tika m rmma desaan^ac i i a . Okoli dssstfb do-

psMne aa nawefsTi naleti agefrti-provnkatorji ki ao p r i- j u oe 
čeii pod krinko komunizma K-uvati l jud je množice. 
Okofi n s ^Uh dopoldne je bila ljudska množica popo lna 

ma pod vphvom najetih armto\-provokaterjev, ki ao za-
y f j g ^ * 0 ^ ^ p r e t e p pohe^r, od katerih aa ne-lTarim. Wi 
katr - krt rverti rfurf črne internacijonale tprožili svoje 

mmukiuai x cudsko množico, da so tako priKK ol ja pa-
š a m . ki j a pričel divjati »n se je bilo b a t i da ne î»e spravi 

več pod kontrolo Bil >e trenotek. ko ae je mednarodni 

revakriji od venrlja smejalo *rce in ko ao tujezenvdn po-
slaniki ar izrazili da bo tnrba tujeremskih čet, da se ̂ na-
T*-s"ta red ia mir " P ^ i n e ar je prikazal prvi odde-

lek rvptihbkan^ke »traie, oborožen s p a l k n m i na to dru-

ipi tretji m tako dalje. Z nnmi k> prišH na posorihče re-
ditelji delavskih rtrvkmnih društev, ki ao p r i M t é é m ^ Z 

red̂  b i s t v o jih je ^ r a v l j a l o , p,whno delavstvo, 
ko aa ae ljudje it človečkih nižin pod vodst 

Unttiajo. kakor isgieda. tedaj 
\ erjaroem, da je • o 
nia, ki isl iadi otroke v vetikâi 
grapah v dotika vaak dan ia po-
vzroča nalezljive bolema med 

H otroci ah pa tadi med 
Id ataaaieio v apart-

£ pa v 

njih 
a l u u i u («ur-

i ) vred saaša približno 7500 
miHjonev dolarjev. Ta vaota ob-
stoja prvič is glavnica, t. j . od 
kapitala. Id sa ga dehričarji via-

in dru-
gič od cmegn M a dobiOca. ki 

razdeljuje • 
rveč ki se vo 

k glavnici ia U ae imenuje re-
eve aH «surplus- (prebitek). 

TI 
n jo 

AH znajo? You bet. Pori*, j t* 
razne tekam. V tekmah ni no-
bene meje Konte* t i "kralj k Y 

plavalnih koelamih ao v aavMi 
vsako leto. Tekme v tekanju, 
plesanja,^čitanju biblije. žn-:JU 

in oponašanju divjih praik-\ 
ee vrstijo kakor oftpiee in influ-
enca. POjavfl se je aoeek, ki je 
ispfl 40 skodelic kave drugo z* 
drugo la takoj ga je v drugem 
mesto poiskal dragi lri je izpji 
SO skodelic. Oba sta pri ¿L* v 

čaaopise! To je bOo nekaj! Ba; 
te dni se je pojavila manijz ho-
je čez kontinent. Is vseh večjih 
mest romajo tekmeci križem pc 
deieli. Neki Thompson bodi iz 
Itetraita v New York in zaklel 
ee je, da pride v petih dneh Se 
ena bolezen se Uri po vsej A-
merikL Po redi večjih mestih 
sadijo na zastavnih drogovih na 
najvišjih poelopjih po cele dni 
ia tedne. V Oiicagu je sedel 

Powers na drogu vrh 
hotela IS dni. dve uri 

in 48 minut. Doaegel je re-
kord. Vsi listi poročajo o njem. 
Slava! A kratek je bil njegov 
rekord. Cez tri dni ga je posekal 
tekmec V New Bedford u. Mass, 
ki ja aedel na drogu nebotičnika 
S «r dal j kot on. Ali obdrži 
rekord? Ne ame! Tretji bo sede! 

dn i če bo treba. Tako gre 
onca ia kraja. 

Ali hočeš -slavno ime?' It<* 
brate. Izmisli si kaj drz-
pa naj bo ie tako beda*to. 

Nič ne de. ako izgubiš zobe sli 
— to bo aaplačano in zra-

a a ime! Masa ti bo ploskala, 
slika bo v listih ia punce ti bodo 
od vseh strani pisale ftčegetajo 
¿a pisma Ia masa te bo posne-
mala za live ia nutve. 

To je ixvljeaje! Vse. vse. vse. 
življenje ae! Vse. vse. vse. 

je lahko nekaj — nekaj vet kot 

pride da 
"po bliž-

nj ic i" aazno «e sna. Torej TSna 
je treba" kot pravi naš Mik 

'loviti le v 

ima pra-
To je 
Pravi-

le potegovalci. 
gospod Bog v svoji 

poveril A-

jo Oooiti mo 
» - - » - » « 

preoiULa. aomer 

« » Snvo 
volj. «te bi 

dolg 

je več M do- gib 

krvi pe 
in Jo ta. 

ob v»-

de tal; n | 
dal 

»K ki 

krvi. 

** m 

na SS v « M irprtja p r i j* ^ 

fin. da 

CaL — Tukajt-

n d i j r t 
KlaUlee je pe Sew 

la edaj je pr iM v 

1 i l M l l n t k « m ak i 
n solmi 

n a , m v m RST* 
faktor ak vn 

črv je m esh« 
hsgn šrv-
a Pro-
in odgo-

faktor ak vn 

črv je m esh« 

e j kriva 

hsgn šrv-
a Pro-
in odgo-

faktor ak vn 

črv je m esh« 

e j kriva 

Si prèkrb k 

pcv-

Ti 

le to 

ki >e 
L i e 

M e t * 

la «e 

Franca 

ftrt 

i aa Val l a t M 
ker Vi rte Mk jrv4 

kkaj 

(f< i evrhange). To 
katerem morejo 
a naroda spre-

minjati gotovino onega kraja, 
kjer živijo, v enakovredno koli-
čino gotovine dragega naroda, 
tako da seorejo kupovati blago 
ali poifljati denar prijateljem v 
dragih M f b k s aajvečjo u-
dobnostjo ia s najmanjšimi 
«trojki. 

V starodavaem Rimu ne je 
znček» razvijati, kar je fte vedno 
«Isvaa naloga bankarstva. t j. 
sprejemanje denarja v shram-
bo ia posojevaaje denarja proti 
obroatlm. dokler ga izvirni vla-
gatelj ne zahteva nazaj. Od rim-
aUh bankirjev izvira pna ideja 
modemrgi hanfmfs čeka. Oni 
aa isorii v svoji shrambi sklade 

ki so trgovali 
mod aOboj. Ko je edea izmed tr-

Mevoj dolg 
proti dragemu. Je poalal skup-

•aaroči-
rnesek 
i račun 

tiče-

najenh agentov pro\\4tatorjev v oddaljenih krajih le pre- ' ^ ¡ ^ * * * Wtn 

***** â U ^ ^ ^ pojenja vali. Prihodnji r L ^ r r ï ^ ' e X^LmTheÉml * 
dan, v soboto ao najeti prv\wkatorji še enkrat poizkusili i earn ii i " u p, ^linhmui ^ *** 
Svojo srečo s podžiga* » m . toda odmera ni bikv kajti re-
publikanska «traie in reditelji delavskih «tmkovnih or-
Ksnitari j so storili sv^|a dolžnost 

» ^ 

b m 

jedi 
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| Dr. F. Kern v Ljubljani. Prve 
dni julij» »e je mudil v Ljub-
ljani naš odlični rojak dr. Kern 
jdravnik v Clevelandu v Ameri-
ki. Udeležil ae je skupnega iz-
leta ameriikih zdravnikov pre-
ko Francije in Nemčije. Spo-
toma si je ogledal knjižno raz-
gtavo v Leipzigu, zdaj pa se 
hoče podrobneje seznaniti z 
našimi razmerami in bo obiskal 
tudi Belgrad. 

Ogromen požar v hrvatskem 
Zagorju. V Bukovcu v hrvat-

skem Zagorju je 2. julija iz-
bruhnil požar, ki se je naglo ši-
ril, ker je razsajala močna bur-
ja. V kratkem Času je pogorelo 
26 hiš in 61 gospodarskih po-
slopij. V selu je nastala raz-
umljiva panika. Iz vseh bliž-
njih krajev so prihiteli seljaki 
in meščani. Pomoč je prišla celo 
iz Varaždina in Čakovca. Le z 
velikim trudom #se je. končno 
posrečilo omejiti požar, 127 oseb 
je brez strehe in brez hrane. 
Ogenj je nastal vsled defekta 
na mlatilnem shodu. Skoda zna-
ša več milijonov dinarjev. 

Smrtna kosa. Dne 3. julija 
je nenadoma preminul, zadet od 
srčne kapi, Fran Bizjak, hišni 
liosestnik v Krapju. 

Kpidemične bolezni v Trbov-
ljah. Kadar nastopi poletje, se 

Trbovljah sigurno pojavijo 
epidemične bolezni. Letos ima-
mo, že zopet tifus. 

Sed&mdes^tletnik padel s 
c-resnje in se ubil. V litijskem 
srezu so letos črešnje izredno 
dobro obrodile, kakor že najsta-
rejši ljudje ne pomnijo. Pri obi-
ranju češenj pa se je zgodilo 
že več nesreč. Doslej so pone-
srečenci odnesli le zlomljene 
roke ali noge, dne 4. julija pa 
je -bilo hujše: smrt. Kolk je 
mala vasica s par hišami. Leži 
nad postajo Savo pri Litiji. Na 
Repovževem posestvu je živel 
701etni gospodar Janez Ocepek, 
ki si je zaželel Se enkrat se na-
zobati češenj kar z drevesa. 
Domači so mu to seveda branili, 
saj je vendarle opasna stvar, 
da bi 701etniki še plezal na češ-' 
nje. A starček se ni dal'ugnati. 
Cesar mu niso pustili v nedeljo, 
ko je bila zbrana vsa družina 
doma, je poskusil v pondeljek, 

ko so bili z doma na polju. Oce-
pek je pristavil lestvo in splezal 
na drevo. Kako se mu je potem 
godilo, sicer ne vedo, sigurno pa 
je, da je padel pri obiranju z 
drevesa. Morda mu je spodrs-
nilo, morda ga je prijela le hip-
na slabost. ' Starček je ^ padel 
tako nesrečno, da si je pri pad-
cu zlomil tilnik. Ko so se vrnili 
domači z dela, so našli očeta že 
mrtvega, v rokah je krčevito 
držal utrgano vejico češenj. 

Telefonski kabel v Sloveniji. 
Ministrstvo pošte in brzojava je 
sklenilo, da se letos polože tele-
fonski kablji, ki so deloma že 
prispeli, deloma pa v najkraj-
šem času še prispejo iz Nemči-
je. V Sloveniji se položi kabel 
na liniji Zagreb^Sevnica-Celje-
Maribor-avstrijska ljieja. 

Smrtna kosa. V ljubljanski 
bolnici je umrl Martin Kopač, 
čevljarski mojster v Zireh. V 
Gradcu je po daljšem bolehanju 
umrl Franc Druschkowitz, po-
sestnik in posebno v Brežicah in 
na vsem Posavju dobro znana 
osebnost. ( 

Pomanjkanje vode v Belgra-
du. V Belgradu je radi suše in 
velike vročine nastalo veliko 
pomanjkanje vode. Tri petine 
Belgrada, ki so v višjih legah, 
imajo na dan komaj pol ure 
vodo. Dovolj vode imajo samo 
oni deli mesta, ki leže ob Donovi 
in Savi. 

Za mrtve proglašeni. Okrož-
np sodišče v Celju je uvedlo po-
stopanje, da se proglasijo za 
mrtve naslednji pogrešanci: Fr. 
Cesar, posestnik v Soeki. Aloj-
zij Per in Leppold Per, rudarja 
v Trbovljah, Franc Kunej, ru-
dar V Prkumu, Jernej StreH, 
delavec pri Sv. Mohorju, Alojzij 
Obreza, pos. v Gorici, Anton 
Majoranc, delavec v Prtižinski 
vasi, Franc Razpotnik, rudar v 
GriŽah, Josip Hajnšek, posest-
nikov sin v Sp. Gaberniku in 
Alojzij Juhart, delavec v Vešel-
niku. Vsi ti so odšli začetkom 
svetovne vojne k vojakom, a se 
doslej niso vrnlji niti javili. 

Umiranje v Celju. V juniju 
jew Celju umrlo 27 oseb in to: 
6 v mestu, 17 v javni bolnici, 1 
v invalidskem domu in 3 v vo-
jaški bolnici. 

M m s o l i j a n s k i impe r i j ! 

Pobeljena biblija 
Avtorji nove ameriške biblije 

so odkrili, da je bila Solomo-
nova "Visoka pesem" — ob-
red paganskega kulta. 

Chicago. — Ameriški prote-
stanti so pravkar dobili prvi 
prevod starega testamenta v 
modernem angleškem jeziku. 
Doslej so se posluževali stare-
ga prevoda, ki ga je bil oskrbel 
angleški kralj James pred mno-
gimi stoletji. Jezik Jamesove 
biblije je že tako star, da je ma-
lone nerazumljiv. Iz tega razlo-
gi so se pred tremi leti lotili 
štirje eksperti prevajanja iz o-
liiiinalne hebrejščine pod vod-
stvom dr. J. M. Povvis Smitha s 
čikaške univerze in to delo je 
bilo zadnje dni dokončano. Ves 
stari testament je preveden v 
moderno angleščino. A ne samo 
to. Kakor poročajo prevajalci, 
je biblija v novem prevodu v 
marsičem predrugačena in mo-
dernizirana. Vse je narejeno 
bolj razumljivo. Stari verzi so 
tudi skrajšani in nova verzija 
teče bolj prosto. 

Kakor je sklepati iz poročil 
prevajalcev, je znana kača v ra-
ju prikazana kot nekak "Šejk" 
—- kakor se mora pristojati mo-
stnemu zapeljivcu deklet. Eva 
'udi ne daje več Adamu jabolka, 
pač pa samo "*ad prepovedane-
ga drevesa." 

Prevajalci namreč pravijo, ds 
*o pri prevajanju naleteli na ne-
brojne napake v stari Jamesov» 
bibliji, ki so jih naredili takrat-
ni prevajalci, kj niso razumeli 
hebrejščine. Marsikatera heb-
rejska t>eseda je bila napačno 

mačena in prikazana v popol-
noma drugačnem pojmu kakor 
t »s so mislili in razumeli origi-
nalni, hebrejski pisci. 

Najzanimivejša P« je izjava 

prtiesorja Theophila J. Meeka 

z univerze v Torontu (Kanada), 

ki je eden iiraed pre¥*}ak** 

On pravi, da je med prevaja-
njem Solomonove "Visoke pes-
mi" in po temeljitem raziskova-
nju prišel do zaključka, da "Vi-
soka pesem" ni originalna Solo-
monova pesem ljubezni, temveč 
posnetek starodavnega obreda, 
ki je služil pastirskemu kulta v 
Babiloniji. 

Možje, ki študirajo biblijo, si 
že dolgo časa belijo glavo z vpra-
šanjem, kako so mogli židovski 
očetje uvrstiti "Visoko pesem" 
v svojo sveto knjigo. Stvar je 
zdaj jasna, ako je Meek v pra-
vem. Pesem ni nič drugega kot 
odlomek starodavnih hebrejskih 
obredov, ki so jih semitski pa-
stirski rodovi izvrševali vsako 
leto v čast svojemu bogu Tamu-
zu in božiči Šali, o katerima so 
verjeli, da sta "oplodila naravo." 
Pri ceremonijah sta nastopala 
pastir-ljubimec in pastirica-lju-
bimka. V tekstu "Visoke pesmi" 
kar mrgoli simboličnih besed — 
n. pr. vino, vinograd, mira kot 
ženin in nevesta, gazela, golob 
itd. — ki spominjajo na pastir-
ski kult. Pastirske ceremonije 
te vrste pri Hebrejcih so pa po-
snemanje enakega kulta, ki je 
bil v Babiloniji. Saj so imels vsa 
semitaka ljudstva starega veka 
približno enako religijo, v ka-
teri najdemo legende o ustvar-
jenju sveta v šestih dneh, o u-
stvsrjenju človeka Iz ilovice, o 
prepovedanem sadu in "prvem 
grehu," nadalje o "vesoljnem 

I io topu" in barki, v kateri se je 
rešila ena sama družina in po 
en par "vseh* živali. 

Dr. Meek, ki je pomagal pre-
vesti biblijo «tang» testamen-
ta v modemi angleški jezik, je 
še izvršil dobro delo, ko je od-
kril sorodnost starih židovskih 
pravljic in obredov s pravTjiea* 
mi In obredi oo<tobn»h narodov. 

j* ljudem že davno| 
7 na no, da je stari testament ko-
lekcija raznih «emiUkih legend, 
med katerimi Je vpletenih neksj 
zgodovinskih fiodatkov. 

Da v gospodu Mussoliniju ti-
če lastnosti in težnje neomeje-
nega diktatorja, je pokazal že 
zdavnaj prej, preden je ustano-
vil fašizem in se po njem po-
vzpel do najvišjih časti in abso-
lutne oblasti v državi. Ze kot 
otrok je — vsaj tako se pripo-
veduje — hotel vladati svojčas 
sovrstnikom, a ko je bi( ravna-
telj socijalističnega "Avantija", 
ga je ravno njegovo diktator-
stvo onemogočilo med sodrugi. 
Da gredo njegove težneje še 
celo preko diktature, se je pač 
tupatam tudi že namigovalo, 
ali vendar doslej niti z njegove 
strani same, niti* s strani nje-
govih najhujših nasprotnikov 
ni bilo dokazov za taka stremlje-
nja. V onem znamenitem nje-
govem govoru 20. septembra 
leta 1922. v furlanskem Vidmu, 
tik pred fašistovskim "poho-
dom na Rim", je pač res Musso-
lini izjavil, da bo fašizem le v 
toliko podpiral monarhijo, v 
kolikor bo le-ta hodila isto pot 
s fašizmom in njegovim pojmo-
vanjem države, opaža se tud^k 

da fašizem poriva vedno bolj ff0*™**«? kt4tere, ¡|H 

stran vladarja, ki v resnici še 
nima prav čisto nikakršnega 
vpliva na držfevne posle, jasno 
je tudi danes vsakomur v Ita-
liji, da se vrši med vladarsko 
hišo Savojcev in Mussolinijem 
tih, ali zato tem ostrejši boj, 
toda zato, da bi se mogla go-
spodu Mussoliniju pripisovati 
kaka cezarska stremljenja, pa 
vendar še ni bilo doslej resnih 
pofiatkov. Sedaj pa imunjo 
take podatke, imamo jih črno 
na belem, v vodilnem listu fa-
šizma, v samem Mussolini/evem 
"Popolu d'Italija", ki objavlja 
na uvodnem mestu članek, ki go-
vori o "vodilnem razredu" v fa-
šizmu. 

"Vodilni razred" v fašizmu! 
Ta izraz je prišel prvič iz ust 
samega gospoda Mussoliniju 
pred nekoliko meseci, ko je za-
hteval, da se stvori v fašizmu 
skupina, razred, sloj ljudi, ki 
bodo sposobni za prevzetje vseh 
vodilnih mest-v vsom javnem 
udejstvovanju italijanskega na-
roda, političnem, • kulturnem in 
gospodarskem. Danaftnjj Popo-
lo d'Italija" pa razpreda to Mus-
solinijevo misel o "vodilnem 
razredu" še dalje in pove konč-
no popolnoma jasno, kakšen ji 
je njen končni cilj. 

Že takoj v uvodu pravi Čla-
nek, da "vodilni razred" ni pri-
meren izraz, da se ta izraz po-
rablja edino le zato, ker je jav 

in tem večji bo ugled vsakega 
fašista, čim bolj bo utrjena av-
toriteta tistih, ki ga vodijo." 

Dejanja ftakega ariatokrata 
morajo biti odlična, namen pa 
jim mora biti afirmacija države 
in razširjevanje njene avtori-
tete. Ali ta odlična dejanja ni 
da bi bila samo materijalnega 
in vojaškega značaja, temveč 
tudi finančnikov, diplomatov, 
upraviteljev, guvernerjev. Vob-
če se je tako vsakdo, ki je na 
odličen način sodeloval in sode* 
luje pri stVar jan ju in poveča va-
nju fašistične države, že izkazal 
kot aristokrat in gre sedaj le še 
za to, kaka naloga naj se mu 
odredi. 

Kar je bilo rečeno doslej, se 
pač nanaša na ves fašizem, ali 
kar sledi, je pa očividno neke-
ga prav posebnega osebnega 
značaja, ker vendar ni mogoče 
misliti, da naj bi tudi v fašistič-
ni poaristokračeni državi vsa 
vodilna mesta dedno prehajala 
od roda na rpd, kajti v nasled-
njem se govori o dednosti faši-
stične aristokracije. 

Članek pravi, da je pa£tšc 
>redsodkov proti dednosti ari-

treba odpraviti. Saj so bile 
Vse velike «zgodovinske aristo-
kracije dedne. In aristokracija 
ne da bi morala biti povlastica, 
ker gre za (to, da se podedujejo 
bolj dolžnosti i'In bremena kot 
pu časti. V ostalem pa, če se 
zdi popolnoma naravno, da sin 
podeduje kočljivo, zelo težavno 
nalogo, da naj upravlja denar, 
posestva, industrijska podjet-
ja, ki jih je upravljal oče, zakaj 
bi sin ne m^gel tudi i>odedovuti 
kake politična funkcije?! ln še 
tem prej, ko se more, preden ne 
mu prizna oblast, ki jo je imel 
oče, dedič po$tavlti pred skuš-
njo, da dokaže svojo zmožnost 
in sposobnosti 

Ali ni tu dovolj jasno rečene, 
da gre za težnje In stremljenja, 
ki gredo daleč preko navadne 
pohlepnosti po Časti in oblasti?t 
In kako se stvar še nadalje ute-
meljuje 1 « 

"In v resnici so telike rodbl-
ne (!) hrbtenlcu vseh velikih 
zgodovinskih razvojfev. Ne mor-
da (K) podedovanju, temveč puO 
zato, ker se v rodbini človek 
odlikuje duševno in ko stopi v 
socijalni vrvež, je Že izobliko-
van. Poznejše izkušnje ga mo-
rejo izpremenitl, toda ne glolnj-
ko. Značaj, navada, da se pre-
sojajo do dna nekatera vpraša-
nja in se jim prisoja temeljna 
važnost, upoštevanje tradicijo-
nalnlh vrednost, vse to se pri 

rablja edmo je zato. Ker je jav- d o b | y r o d b i n B k e m kr0|fU u I j ptt 

nost še kolikortoliko okulena z n l k d f t r y e č k V 6 č j e m u samo v po-
demokratsko nezaupnostjo. Pra-
vi izraz je — aristokracija! 
Fašizem odbija za svoj "vodilni 
razred" i socijološki pojem raz-
reda kot skupine ljudi skupnih 
fizičnih znakov, i pojem histo-
ričnoJmaterijalističnih \ ekono-
mistov, ki vidijo v "razredu" 
skup oseb, katere vežejo enaki 
ali vzporedni materialni inte-
resi. Hoče pa, da bodi njegov 
"vodilni razred" kategorija 
državljanov, ki naj tvori in 
ohranja tradicijo državne avto*' 
ritetet in vladarske modrosti v1 

državi, aH z drugo besedo: za-
hteva se aristokracija! Toda ta 
aristokracija se ne sme razume-
ti kot nekako pleme v fizičnem 
smislu. Biti morajo ljudje, ki 
so Italijani do mozga v kosteh, 
ki črpajo iz prošlostl modrost, 
iz bodočnosti pa trdno voljo, ki 
Imajo čut za avtoriteto In odgo-
vornost, dalekovidnost, ; prisot-
nost duh* in odločnost v Izva-
janju svojih namenov, vobče 
ljudje, ki znajo in hočejo uka-
zovati, kar je eno in isto. Ne 
smejo ps biti ljudje, ki bi zasto-
puii neko določeno skupino ma-
terijalnih interesov, kakor so jo 
zastopale vse zgodovinske ari-

stokracije. 

Kako torej atvoriti tako ari-
stokracijo in jI zagotoviti traj-
nost? 

Tak aristokrat A zagotovi 
veljavo sam s svojim delova-
njem. Zato je v lem smislu vse 
fašistično gibanje samo v svo-
jem Mvstvu aristokratko giba 
nje. 
krstov Je treba 

sameznlh, silno redkih slučajih. 
Zato pravimo, da se more vpra-
šanje kontinuitete vodilnega 
razreda rešiti edino le z nsče-
lom dednosti naslova, četudi o-
mejenem po preizkušnji sposob-
nosti dedičev ln vedno mogočem 
vrivanju novih življev!' 

• 

Tako nekako «« Je pričelo tudi 
v francoski trevoluciji, z dlrck-
torijem, polem s konzulatom, 

nrej časovno omejenim, po-
doživljenskim in končno Je 

lo dedno cesarstvo. MUSKO-

iini Je sicer dejal v svojem zad-
njem velikem govoru, da bo mo-
ral še kakih petnajst let ostati 
na svojem mestu, češ ker mu 
še ni rojen naslednik; toda so-
deč po tem članku v njegovem 
lastnem listu mu Je vendar na-
slednik že rojen, in da, ko m• /. 
stvar tako razvija, ne bo ostalo 
ssmo pri dedščini ministrskega 
predsedništva in šestih ministr-
stev, j».tudi razumljivo! 

Toda icaj poreko Hsvojel? 
Kaj poreče prestolonaslednik 
Umberto, ko mu Je tako kar čez 
noč vstal tekmec, sin bivšega — 
zidarskima podajala?! 

Naj že bo, kakor hoče, jasno 
je, da se tu priprsYUs neksj, 
ksr mors prej sli slej dovesti 
do Izbruha odločilnega boja 
mwi sa vojsk o monarhijo in fati-
stilnim mussollnijariskim impe-
rijem t 
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Kr. Zupanllt. Skupaj $20.26, (po-
slal Tony Zupanttt.) 

Pittaburgh, Kana,: Pu 60c: Krank 
Hribar, John čeme; po 26ct Ant. 
čem», Neimenovan; Martin Julqik 
20c; Tone Indthar 6c. Skupaj $1.76. 
(Poalal Martin Jutntk.) 

DKPUK, ILL,: Dr. It. 8, 8SPZ. 
$2.00. 

UNIVERSAL, IND.t Klub It. 
288, J. 8, Z. $6.00. 

JOHNSTOWN, PA,: Dr. It. 82, 
S. N. P. J. $6.00. 

CANON SHU RG, PA, t John Ko 
klioh 60c; po, 26c: Jahn Zigman, 
Krank Mikee, Joa. SusUrsIc, Jos. 
Delost, Kr. Strela, John Ludvik, Mika 
Tratar, Kr. Barbtt, Kr. Samsa, Ant. 
Smrakar, Kr. Majsel, Jos. Kirttt, Dr. 
Vende, Joa. Poto«ar, Kr. Sinklno, Jos, 
Sinkinc, Kr, K rule, Mat. Aha«l*, Joa. 
Sednak, John VerhovU, Krank 8e-
nlfer; Krank Drenlk 80c. Skupsj 
$6.06. (Pulil John Kokl ich) , 

PITT8RUROH, PA.I. Krank All« 
76c, u 

SKA NOR, PA.i (Nabrano ns plk 
nlku dr. M. 200, 8. 8, P. Z. In v ns 
aelbinl Urasler, Pa, Poslal Martin 
Krasovuts). Prispevali po $lt Louis 
Skelo, Kr, Suiifrov, Joa, Piaar6ik, Kr. 
Cvetan in Geo. Kranklch; po 60c: 
Mar, Karaovets, L. Indlhar, Jsc. 
Strel, St. Msgdslpnlch, Ge<». Mulac, 
Ant. Megllea, Joa. Gsbrovlek In M. 
Karllch; po 2fe<t Lud. Govekar, Jak. 
Punlar, Alel Oemlar, Kr. Strel, Will. 
Magdulenlch, / Jer. Indlhar, Jos. 
Haina, M. Mudrovlch, John Magda 
lenich, Kal». iMorvat, Ben KovaMI, 
Steve Ploks, Chsa. ftoltarlch, Jos. 
fiparemblek, Kfed Horvat, Jos. Ju-
neti ar., Sophia Cerjak, Jak. Oamak 
In Richard (^Icmanj Martin £16 10c. 
SkupaJ $lHJtr (N ubrano nu seji dr. 
It, 2M0, N, li. • B. Z. poalal Martin 
Krasovets), Prls|»evali: Dr. It. 200, 
S. S. P. Z. $2; po $1: Jak. Grly, Ant. 
Grly, Jos. Zppau, Uuis ZakrsJIek; 
po 60ci Andy Ludbsflt Kr, Kreae-
virli, Kr. BeVrlrh In Mike GSaaar, 
SkupaJ $8,00, (l 

SYGAN, PA.t Klub It. 18, J, 8. Z. 
$6.00. 

CLRVKLAMp O.t (Nabral N»ula 
Zorko), PrlapevaUt |to 60c: Kr. Sler 
la, Mat. Maosar, John Grlls, Uula 
Kerkul; po 26c: Andrej Koltal, U»uls 
sierle, P. Delost, V. Levstek, Joa, 
Kllipil, II. llo#evar, John Renko, Kr, 
Hotevsr, l/ouia Kulovic, II. G. Jsn> 
ker, Joa. SmoOk, A. Meatek, J. Ko-
mstar, J. Jenko, Jos. Dolgan John 
IJrbanllA, Ant, Valendl«, Peter Itou-
tel, Leo. Slmonlll, Louia Golf, Ig. 
Jert, Km i I K oba I, Math Kohal, Joa. 
Glavi«, Joe Pograje, Peter Zupln In 
Joe Gura. SkupaJ $8.76, (Nabral 
Kdward Branisel). I'riapevalU I'o 
ti I .1 Hranlsel; po 60c: Am. Sla 

¡nanik, Kr, Mulej, John Mam, Jark 
1 ftvigelj, Joe Birk Jr., Kr. Avlgelj, L 
C, Dolmer, John PevM4, John Male; 
John Strltof 80c r po 26c i John Turk, 
Jullua I'irnat, Kr, Bertllna, Ant. 
Smith, Jacob Branlael, Geo Zorman, 
Kr. PucelJ, Jack Tomalln, Joa. Kul-
nik, Ant. Bolka, UeIJa Koluh, L, 
KakevMb J"» Kraji« John Zeljko, 
Joa, (¿impel, Neimenovan, L, Cuinik, 
Kr, TrelMH, John Zalar, Ndipenovan. 
J»a, Jerlin, Jacob Boh, Kr. Udvik, 
Joa. P. Hmrcksr, Ant. Kralovee, Jss. 

Durjava, Mary Erjavec, Kd. M «»tek, 
Kr, Guidl, Joa. Campa. Joa. Koi-
•nerlj, John Popetnlk 20c; po 16«t 
Jos. Ivan, Blal. Hace; po 10c: Joa. 
Pogalar, Kr. Drganc, Andy Graforc, 
John Turk, Kr. Videmlek. Tom Bu-
«var, L Mahne, Avg. Erjavec. Ant. 
Srlen, John Klanlar, Andy Pokier, 
Ant. IVImc, Mike Zander, Kr. Tur-
Iii» Jus, Turtlt, Neimenovan, John 
Gaaar. .Skupaj $16.76. (Nabral Juhn 
K rebel J). Prlapevall: John Krebelj 
$1; po 60c: J« Hoievar, L Medve-
ahek. Rr. Rant in Jennie Wick; po 
26c: Kr, Katar, Karl Vrtovlnik, 
Mu t h Meaec, Kr. Stopar, Jos. Okom, 
Kr. Trtnlk, John Drnopec, l^uia So-
mrak. John Kamtah, Kr. ChrUllch, 
Jer. ^adel; Kr. Rayer 20c; L Krajn 
öevW lOc. Skupaj $8.06. Dr. It. 6, 
S. N. P. J. 10.00. Dr. It. 187, 8. N. 
P. J. $6.00; It. 20, 8. 8. P. Z. $10.00. 
Skupaj sa Clevsiand, O. $66.66. " 

MILWAUKEE, WIS.: Klub I t 87, 
J. 8. Z. $6; Dr. It. II, 8. N. P. J. 
$6; Jak. Oaojnlk $1. (poalal Kr. Per-
ko). Ant. Magister $2; John Lenko 
$1; Tony Kerry 60c, (poalal Alb. 
Hrast). So«, pevski «bor "Naprej" 
$10.00; (Ant. Kamnlkar nabral). Pri-
spevali i po $1; Mary Leehner, John 
Teaovntk. Ciril Moalatevc, Ahac. 
Sulnlk, Math Glncer, Ant. Buteher; 
po 60ct Joe Vltkua, Jo« Teaovnlk, 
Loula Tfaovnlk, Jo« Natlaton, Kan-
ny Kamnlkar, Vin. Stech In Lorenc 
Bratanic, Skupaj $84.00. 

DETROIT, MICH,t (Nabral Joeeph 
Klarlch). Prlapevall sl«d«tl: po $2: 
J. Antitek; po $1; L Kralta, fr, 
Smerdu, J, Majetl«, J. Ra4ki, J. Ba. 
bich, J. Vldlr, J. KraaoveU, J. Oer 
pek In P. Ocepek; J. StImeti 7fte| 
po 60c: L Junko, K. Kr«a«, L Slu-
ga, N. Klrlnch, L. Urban, M. Klarlch, 
P. Priatavec, P. Benedict, P. Kiso-
vec, J, Ko«, Jo« Koral«, Kr. Arh, Psul 
McPhee, Jo«. Klarlch, Anna Klarleh; 
po 26ci K. Padar, 8. Slapar, T. Mo. 
dlc, J. Gorup, P. Roaman, L Junko, 
M. Glad, M. Urhaa, J, Zornlk, V. J. 
K en Ich, Ed. Ruehaber, Kred Patler, 
S. II. Dcsak, Uo Slmko, 8, Prelec, 
Andy Kramar, J. Mossollne, M. 
Mentern, A. Zrlrnee, P, R. Jurecich; 
po 20ci Kr, Betlns, ('has Gaber, Sku-
paj $24.86, (Nubral John Umuth). 
Prlapevall: po $1: l.«»uia Parhay, 
John Umuth, Ant, Ansleek, Joa. 
Rucgayi Ant. Slttar 60c; po 26ci 
Kred. Jaerson, Louis Tenko, Skupaj 
$6.00, Klub It. 114, JSZ. $10; po 
60c: R. Potochnik in Kr. Kuhovskl. 
Skupaj $11.00 (poalal II. Potoehnlk). 
Dr. It, 181, HNPJ $10.00. 

Skupaj v tem Itkasu $880.08, prej. 
«nji iskal $80X 86, akupnj do 18. Ju* 
II Ja 1017 $088.88, 

TAJNlftTVO J. 8, Z. 

Clksško letalsko prUIsnišče na 

Jestru. 

Chicago. — V sredo so pričeli 
x delom za novo letalsko prista-
nišče v Chicagu, ki se ho nsha-
Jslo na malem umetnem otoku 
v Michigaflskem Jezeru |N)leg 
F le Iti muzej«. Otok ima 160 
štirjaikih akrov (Nivrllne, Zve-
zan bo z bregom z mostom tik 
muzejskega pročelja. Na tem 
pristanišču bodo v badoče pri-
stajali In odhajAlI od tam vsi 
eroplanl, ki pridejo v Chicago; 
tam bo ~ tudi tračna pošta. 
V kratkem zgradijo n« obrežju 
jezera velikanski svetilnik, ki 
bo itonoči oddaj«! ž«fke »00 milj 
n«okoli. 

HMJ2KJNJA. 

Želim dobiti Hlovsnko «II 
Hrvatico v starosti BA do 40 
1st za služkinjo, ali ako «e do-
menimo tudi za možitev. Jaz 
sem star 40 let ter imam nskaj 
premoženja In d v« otrok« v 
starosti 11—15 let. Žensk« tudi 
z enim otrokom ni izvzet«. K«-
ttro veseli, naj mi piše na na-
slov: Jack Dolanre. 4714 Wash-
ington Ht„ Hpoksne, Wash, 

(Adv.) 

SIJAJEN JESENSKI IZLET 
V JUGOSLAVIJO 

na najhitrejšem psrnlku m svetu t 

MAURETANIA " Ä 2 7 . Sept. 

HI><>VICMHKO DKKI.K 
ae TM rszrta dornafs dela. 

Tods za opreditev aristo-'lmam "boarding house" in 
I razlikovanls "soft drink |»rlor" f)olira pla-

med priprostim vojaktm In po- dm za pol ice dekle. Oglssile ae 
glavarjem. "Zm navadnega vo oaebno all jiameiio na naslovi) 
jaka bo vedno vHlks ^sst. ds Je John H|)endsl. »10 Indians Avs.J 
*luiiJ pod velikim jM»glavarJe»r. t KheUiygan, Wis. (Adv J 1 

JHMI spremstvom iwiMjIarnsga In veščega potovsl-
m Cunard druibe, Mr. H.» VukovlUhem, ki zna 
dobro skrbeti za (sitnike, skripti IM njih prtljago 
In vse njih potrebe na po(,u. Izvrstna postreiba 
druzega in tretjega ra/.reda, dobra domala kuhi-
nja In uljudna Cunard poštrHtba vsm bo nsprs-
vila to potovanj« polno uiilka v družbi vaših 
sorojakov, - Vala prtljaga ^ p««l«n» direktno v 
Jugoslavijo, > 

a i n i 
rniimtrr^l 

auou tT u t I 

Zf lasite ae takoj pri kateremkoli 

C u n a r d agentu ali direktno pri 

C U N A R D L I N E M H 
140 N. Dearborn S«. , 

CHICAGO. ILL. 
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SKOZI ŽIVLJENJE... 
Jmmk» T. 

( 

V TUJINO 
(Dftljt.) 

Dnevnik. 

Dali so mi službeno knjižico, 
lepo trdo vezano v usnj«; ker 
je nisem imel za kaj rabiti sem 
pisal dnevnik. 

Tarnograd 20., 8., 1914. 

Danes zopet dslje. Koraka-
mo proti ruski meji. Pusta ra-
van, tu pa tam kaka mala va-
sica, drugače pa sami smrekovi 
in jelkovi gozdovi. Samo proti 
zahodu se blesti leps panora-
ma obsejana z žarki jutranjega 
solne«. 

Proti deveti uri zagledamo 
črno-žolte kole, znamenje, da 
smo na državni meji. Kakih 
sto korakov dalje so belo-zele-
ni, ter par požganih hiš. 

"Hura," zadoni in kape zleti-
jo v zrak, prestopili smo rusko 
mejo. Se en pogled nazaj ln po-
grezamo se dalje, vedno dalja v 
neskončne ruske stepe. Toplo 
pripeka' solnce, ceste so slaba, 
vdiramo se do gležnja v pesek, 
grlo pa hrepeni po kapljici vo-

de. Opoldne imamo eno uro po-
čitka. U gasili «mo al žejo, telo-
dec pa godrnja, pa kakor kaže 
ga le ne bomo potolažili tako 
kmalu. 

Pridemo v prvo mesto na ru-
sko - poljskem — Tarnograd. 
Kupimo si tobaka in čaja ter 
gremo spat v neko prašno sobo, 
kar na trdi tlak. Skozi odprto 
okno pa doni iz dpljave zamrla 
polska pesem . • » 

Ruda Šolska, 22. 8., 1914. 
Danes zopet naprej. Posta-

vimo brzojavno zvazo, ter imam 
nočno službo. Je precej mrzlo. 
Sedim v neki vlažni kleti. Vo-
da kaplja od stropa, kakor v 
Postojnski jami. Od daleč se 
čuje grmenje topov, moja miali 
so pa daleč tam na jugu fti ma-
mici. 

Zopet naprej po praini cesti. 
Kržemien, 28. 8., 1914. ) 

Korakamo od zgodnjega ju-
tra, celi dan, večinoma skozi 
gozdove. Cesta je dolga, solnce 
pripeka ter nam žge v obraz, ce-
li curki potu nam lijejo s čela. 
Skoro v temi pridemo v večjo 

vas Krlemien, kjer dobimo vse-
ga v izobilju. Imam nočno 
službo. Vse je tiho, tu pa tam 
se poavetl žar taborske« ognja, 
zelo pazljivo — sovrafenik je 
blizu. 

V jutru, 24. 8., 1914. 
Nenadoma zaslišimo pokanje 

pušk, vmes pa poje štrojnica 
svojo smrtonosno pesem. Mo-
gočni glas topov pretrese zrak. 

"Alarm V 
Boj divja na cali črti, telefon 

poje vodno naprej. Kratka po-
velja in vodno nov« čete kora-
kajo v boj. Popoldne pripelje-
jo prve vjete Ruse. So zelo .ve-
liki ljudje, izgledajo pa jako iz-
mučeni. 

Boj divja do polne teme.. V 
bližini gorijo vasi, tam na desni 
cel gozd. Pozno se viežem k 
počitku s mislijo, kaj mi prine-
se jutranji dan. 

V noč pa se oglaša mrtvaška 
ptica — čuk . . . 

To k ar i, 26. 8., 1914. 
Sovražnik se je umaknil, ko-

rakamo nam*j. 
Coz bojno polj«. Vse je raz-

metano, kakor bi divjal orkan 
— orkan atraatl. Vroče ja. 
Mrtva trupla, ruska — avstrij-
ska, raznih naroddv' 'tkm od 
toplega Juga, od Lff l , 6 pa iz 

I vsa Bsrgijevič Tnrgeajevi • * 

i 

NESREČNICA 
Potlovrall L P . 

(DaUs.) 
Ko je bil jokal kakih deset minut, je vstal, 

ter legfcl na divan in obrnil se v zid. Jaz sem še 
malo časa čakal, videč pa, da ae nič ne gane in 
ničesar ne odgovori na moja vprašanja, sklenil 
sem se oddaljiti. Morda sem ga dottil po kri-
vem, pa sdelo se mi je, da je zaspal. Sicer pa to 
še ni dokazalo, da ne bi bil čutil bridkosti, sa-
mo njegova narav bila je taka, da ni mogla 
prenašati žalostnih občutkov . . . Njegova na-
rav je bila prenormalna. 

XXVI. 

Drugi dan, točno ob enajstih, sem bil Že 
na mestu. Naletoval je tenak dež is nizkega 
oblaka, mraz ni bil velik, pripravljalo se JeJ juž-
no vlažno vreme, vlekel js oster, neprijeten ve-
ter . . . Bilo je vreme, kakršno imamo navadno 
v velikem po«tu, v kakršnem se človek lahko 
prehladi. Dobil sem Ratča na stopnicah pred 
njegovo hišo. V črnem fraku s šalovalnlm o-
vitkom in brez klobuka na glavi se je Jako 
vznemirjal, mahal je s rokama, bil po stegnih, 

/kričal zdaj v hišo, sdaj na cesto, kjsr je stal 
mrtvaški vos s belim mrtvaškim odrom, in dve 
drugi kočiji, pri katerih so stali šUrje garni-
zijski vojaki v žalostnih plaščih čez svoje 
stars vojaške suknje ln v žalobnlh klobukih, s 
zaspanimi očmi ln vrtali s ročaji še ne prižga-
nih bakelj po rahlem snegu. Sivi lasje so se le-
po ovijali po rdečem čelu gospoda Ratča ln 
glas, ta kovinski glas, mu je le odpovedoval. 
"Jelkovih vej, jelkovih veji semkaj 1 Jelkovih 
veji semkaj!M je kričel; "takoj prineso rakevl1 

Brž jelkovih vej iH vzkliknil je le enkrat in 
tekel v hišo. Pokasalo se je, ds sem vsllc moje 
nstančnosti skoraj zamudil; gospodu Ratču se " 
Je zdelo potrebno hiteti. Božjs služba js bila 
že pri koncu. Duhovnika — katerih starejši je 
imel duhovsko kapo, mlajši pa bil skrbno raz-
česan — sta s« prikazala s cerkveniki na vna-
njih stopnicah hiš«. Kmalu se je prlkazaU ra-
kev, nesli «U jo kočija!, dva hlapca in vodovoz. 
Gospod Ratč je lel zadaj, drloč prste na rakvl-
nem pokrovu in vedno ponavljajoč: "le počasi, 
le počaai!" Za ^|im Je lla Eleonora Karpovna 
v črnem oblačilu s Žalovalnim ovitkom, opote-
kajoča se, okrožena od svje družine; najzadaj 
je lel Viktor v novi uniformi, z zibajočlm se 
florom na mečevem ročaju. Nosilci so dejali 
rakev na mrtvalkl voz; garnizljki vojaki so 
prižgali bakljs, ki so začele pokati in kaditi se. 
Neks bersčica. ki je alučajno prišla, se je za-
čela glasno jokati, cerkveniki so zapeli in na-
enkrat j« začel naletavatl sneg vedno gosteje, 
"kakor bele muhe'. Gospod Rstč je zskllcal: 
"Z Bogom, pojdimo t " in sprevod se js zsčel 
pomikatf. Rasen Ratčev« družine s« j« vdele-
žilo pogreba vsega pet ljudi; nek umlrovljenl 
komunikacijski častnik v jako ponoleni suknji 
z redom svetegs Stanislava, katerega si j« bil 
najbrže le kj« izposodil, pomočnik kvsrtalncga 
nadzornika, droben človek z mirnim obrazom 
in poželjivimi očmi, n«kak starec v kamelot-
skem plašču, neizrečeno deb«| ribji trgovec, v 
modri kupčijski suknji, ki je močno dišal po 
svojemu blagu. Nenavzočnoat krasnega spols 
(kajti nista s« smeli k nJemu prištevati dve te-
ti Ri«onore Karpovne. «estrl klobaaarja. In ne-
kaka grbasta devica s modrimi naočniki na 
modr«tn no«u), n«navzočnost prijateljic in to-
varšlc me je s prvs osupnila; pa malo pomi-
slivšl, Izpoznal sem hitro, da Suzana s svojim 
značajem ln svojo odgojo ni mogla imeti to--
varile v tej sredi, v ksteri Je živels. V cerkvi 
se je zbralo precej ljudi, neznanih še več. kot 
znanih, kar se je videlo na Izrazu njih obrazov. 
Opevanje je trajalo dolgo Čudil sem s«, da se j« 
Ratč vedno prekritaval. kakor da bi bil pravo-
«lavne ver«. Malo j« manjkalo, da nI pel s cer-
kvenimi pevci, z nogo je potrkoval po melodiji. 
Ko je^prillo poslovi jen j« na vrsto, s«m m glo-

boko poklonil pokojnfci, poljubil je pa nisem. 
Gospod Ratč je pa g veseljem vrlil ta obred, a 
spoštljivim poklonom je potem povabil k rakvi 
častnika s Stanislavskim redom, kakor bi ga 
vabil na kako pojedino, potem je pa svoje otro-
ke enega sa drugim povzdignil in pritisnil k 
njenemu telesu. Eleonora Karpovna je pa, po-
slovlvll se od Suzane, začela tako glasno joka-
ti, da se Je po vsej cerkvi slišalo, pa kmalu se 
je pomirila, povprašala je z razdraženim še-
petanjem: "Kje Pf je moja pletivača?" Viktor 
stal je pa le na strani in držal se je, kakor bi 
hotel pokazati, kako zaničuje take običaje in 
da Ispolnuje samo spodobnostno dožnost. Naj-
več sučutja pa je pokazal oni starec v kame-
litskem plašču, ki je bil pred pet in dvajseti-
mi leti semljemerec v Tambovskej guberniji, 
in od tistega časa ni več videl Ratča; on 8u-
zane niti poznal ni, pa spil je popreje dva ko-
zarca vodke sa sajutrek. Moja teta je tudi pri-
šla v cerkev. Ona Je, ne vem kje, izvedela, da je 
pokojnica ona gospodična, ki je obiskala mene, 
in to jo je neisrečno vznemirilo! Da bi bil jaz 
Šftj hudega stri!, tega si misliti pi mogla, pa 
ni si mogla razjasniti, kako se je to vse na-
ključilo . . . Morda si Je celo mislila, da si je 
Suzana ig ljubezni do mene vzela življenje. 
Orno oblečena ja molila s žalostnim srcem ln s 
eolzami sa pokoj duše, nedavno poklicane v 
večnost, in postavila je rubeljsko svečo pred 
podobo "Tolašbe žalostnih . . .' Amiška je tu-
di prilla ž njo in molila, največ pa gledala na 
mene — s nekim strahom, Zalibog, ta devica 
ni bila ravnodušna do mene. Grede is cerkve je 
teta rasdellla med uboge ves denar, kar ga je 
Imela pri sebi, več kot deset rabljev. -

Končalo se je «proslavljanje. Začeli so sa-
bljati rakev. Med vso božjo službo nisem imel 
toliko poguma, da bi bil naravnost pogledal is-
kaženi obras uboge deklice. Po kolikorkrat so 
se moje oči ozrle tja, sdelo se ml je, da je hote-
la sakllcati: "On ni prišel, on ni prišel!" Zače-
li so primerjati pkrov na rakev . . . Jas se ni-
sem mogel premagati, da ne bi bil bistro in na-
ravnost osrl se na pokojnico. "Zakaj je to sto-
rila?" vprašal sem se nehote . . . "On ni pri-
šel !" ml je fevenelo po ušesih. 

XXVII. 

Sli smo na pokopališče. Nas je bilo vseh 
kakih štirideeet ljudi, raslična, v resnici pa 
prašna tolpa. Več kot eno uro Je traial utrud-
ljivi sprevod. Vreme bilo f t vedno sltttee. Vik-
tor je na pol poti vsel na vos; gosfttd fiiltč je 
pa pogumno stopal po tajajčem se snegu; rav-
no tako je moral takrat stopati, ko js po ueode-
plnem svidenju a Semenom Matvsjič smago-
nosno peljal sa vselej sgubljeno deklico. Lasje 
"vsterana", ln njegovs obrvi bile so pokrite s 
snežinkami; včaeih js zsčel hropeti, pa kmalu 
je zopet bral svoje sile ln njegova temnorujava 
lica so se sopet napela . . . Prav lahko bi bil kdo 
mislil, da se smej«. "Ako ps jas umrjem, dobi-
val bo pensUo sa eebo gospod Ratč," teh be-
sed Is Suzaninega zvezks sem se zopet domislil. 
Prišli smo nasadnje ns pokopalitče In prigaslli 
smo do jams. Poslednji obred je bil hitro kon-
čan, vse je seblo, vsi ao hiteli. Rskev spustili so 
ns vrveh v jamo in začeli so jo zasipati s pr-
stjo. Gospod Ratč j« tudi tukaj pokasal svoj 
pogum; kako hitro, s kako ailo in gibčnostjo 
ja m«tal kepe semlje ns rakvln pokrov, kako 
junaški je sagrebel . . . energičneje ne bi bil 
mogel delati, ko bi bil kamenjal avojega naj-
ljutejlega sovražnik« Viktor je stal, kakor 
poprej, na strani; zavijal «e je vedno v plašč 
In drgnil s brado ob borov ovratnik; ostali 
otroci gospoda Ratča «o marljivo posnemali 
sVojega očeta. Metali so s veseljem pesek in 
zemljp v jamo. č«sar Jim n« moremo zameriti. 
Zrastel je holm. kjer je bila poprej jama. hote-
li «mo «e že rasiti. p« n« enkrat se je obrnil go-
«pod Ratč po vojaški, udaril po stegnu ln po-
v.bll naa vse "moške'* ln tudi "čaatlto duhov-
Vino" na "sedmino", ki j« pripravljena ne da-
le* od pokopališča v sobani jako prilične gostil-
nlc« "po trudu našega Sige«munda Sige«, 
mundoviča . , " ¿UMS lafet) 

mrzle i(Sft>irije. črna trupla, 
ležijo kot v objemu, bratje v 
smrti, le Jf oči gleda proklestvo, 
kakor tožba po mladem Življe-
nju. Razrita zemlja, razbiti to-
povi vmes napolnjena konjska 
trupla, med njimi korakajo no-
ve Čete na smrtno plrovanje in 
med njimi sem tudi jaz! 

Proti večeru se čuj* v bližini 
grmenje topov, pred nami leži 
drugo poljsko mesto Turobin, 
zavito v meglo v zraku pa lah-
ni oblački dima razpokanih 
šrapnelov. 

Spimo na prostem. Žalostno 
gledajo zvezde proti s krvjo ob-
liti zemlji, moj pogled se pa o-
braČa daleč tja proti jugu, ter 
se meša z žarom zahajočega 
solnca in gorečih vasi. 

V spomin mi pride roman teh 
krajev "Z ognjem in močem." 

26. 8., 1914.. 
Danes gremo naprej, sovraž-

nik se je umaknil. 

Turobin, 27. 8., 1914. 

2e zgodaj v jutro me zbudi 
grmenje topov, sopet se je za-
čelo. Cea nas letijo topovske 
kroglje, toda tega smo že va-
jeni. Ker opoldne ne dobimo 
ničesar jesti, se poslužimo. 
stih goei.jj 

Boj traja celi dan. Proti no-
či odrinemo tudi mi naprej. Pot 
nas pelje skori gozd, temno je 
in strmo, tako da' moramo po-
magati konjem vleči vozove. 
Konec gozda, odprto polje. Rav-
no prihaja luna, vsa rdeča, ka-
kor bi se napila krvi. 

Po travnikih in po cesti ležijo 
mrtva trupla, tam nekje škle-
petajo. zobje psov in v dalji se 
pripogibajo črne sence — člo-
veške hijene, ki snemajo prsta-
ne in ropajo mrtva trupla. Spu-. 
atimo preti njim kakih 80 etre-
lov. Potem pa je vse tiho. Mir-
no letijo mrliči, eden na dru-
gem, brez sovraštva, kakor v 
objemu, le lahen vetrič se igra. 
s okrvavljenimi lasmi. Bošnja-
ki, ni t ve* ne boste videli skal-
nate Bosne. 

Zavihamo rokave, ter spraz-
nimo cesto, da morejo vozovi 
naprej. Roke so vse slinaste od 
še tople krvi. 

Zašli spnq predaleč, dele ob 
dveh zjutraj dospemo do ozna-
čenega cilja, kjer dobimo kosi 
lo. Vležemo se v rosno travo, 
polna luna se nam pa smeja iz-
za oblakov v obraz. 
( 27. 8., 191 

Ob petife zjutraj gremo zopet 
naprej do mesta Turobina, kjer 
je že vse* pripravljeno sa boj. 

* Topovi sagrme, toda že po ne-
kaj strelih >ee Rusi umaknejo ter 
pustijo lest topov, ker jim je 
naše topništvo postrelllo konje. 

Mesto Je večinoma leseno, 
prebivalci Judje. Ima katoli-
ško cerkev, sinagogo in pravo-
slavno svetišče. Pokrajina je 
pusta, večinoma gozdovi in sla-
be ceste, šelesnice še nisem vi-
del, kar smo prestopili mejo. 

Vojaštvo je odšlo naprej. Ta-
ko je vse tiho, službo imam v 
neki koči, sem pa tja se oglasi 
aparat, ter me moti, ko pišem 
dnevnik. Zunaj pod oknom se 
otožno btiaka ostrAia bajoneta. 
Vojak me straši. V 

28. 8., 1914. 
Danes gremo sopet naprej 

in sicer prispemo popoldne do 
mesta 2olldevke. Po kosilu na-
prej. Solnce pripeka precej 
močno, v daljavi grmi, issa 
gozda se valijo oblaki dima pro-
ti nebu. Vasi gorijo. Ubogi 
prebivalci. 

V neki vasi obstanemo, kjer 
dobimo mleka in ssdja. Tru-
den se vleŠem na tla, hladna ro-
sa mi satisne oči v nemirno 
spanje in sanjam — na tuji 
zemlji. 

29. 8., 1914. 

V jutro imamo alarm, ter se 
umaknemo nazaj. Kmalu se 
začne boj na celi Črti in traja do 
večera. Ml ne pridemo dan ca 
v bojno črto. Spimo sunaj, je 
že precej» mrzlo. Meso dobimo 
za kosilo, a kruha nam selo 
manjka. 

Isdebn. 80. 8., 1914. 
Naprej nas zopet pelje po-

velje. Vreme je žalostno, veter 
nam žene prah v oči. V želod-
cu mi kruli, k sreči dobim par 
divjih, kielih hrušk. Spimo 
sunaj. Obleko in čevlje imam 
Že več tednov na aebi. V jutro 
komaj, da vstaasmo. le naa is-
nenadl prav Ml«« streljanje ia 
pušk vrne« pa se oglaša mo-
gočni bas topov. Kmalu prino-

JL 
mmmmm 
prve ranjenoe, ki izgledajo H4'jO 

zelo žalostno. Popoldne odi-
demo do Čenstoborovice. V ne-
kem mlinu, kjer je bil skrit taj-
ni telefon, ujamemo preoblečene 
Ruse, ter jih obesimo na bližnja 
dreveea. (Del> prihodnji*.) 

POPRAVEK 
oglasu naznanilo in zahvala za 
pokojnim Lovrenc Znidarličem, 
ki je bil priobčen v listu Pro-
sveta s dne 14. julija, 1927, in 
sicer je bilo izpuščeno iz oglasa 
"Hva¡4 lepa «tudi Pevskemu 
društvu "Bled" iz Conemaugh, 
Pa., ki so mu zapeli žaloetinko v 
zadnji pozdrav doma na domu 
in ob odprtem grobu. Mrs. Ju-
stina Znidaršič, 516 Linden'ave., 
Johnstown, Pa. 

uo-

B B R B B 
Žalostnim srcem naznanjam 

sorodnikom, znancem in prijate-
ljem tužno vest, da nam je kruta 
smrt ugrabila našega ljubega 
sina in brata 

CIRIL KUTZLERJA. 

Po nesreči se je obstrelil dne 
11. junija 1.1. ob 8 uri zvečer z 
dinamitnim "kapselom", katere-' 
ga je našel in je po njem tolkel s 
kamnom, ob strel j en je bil v tre-
buh, nakar so ga prepeljali takoj 
v Shaw bolnišnico v Buhl, Minn., 
kjer je bil dvakrat operiran, na 
žalost vse ïamanj, moral je 
umreti. Rojen je bil v Wauke-
kan, BI., leta 1912, 27. junija. 
Umrl pa je dne 28. junija, 1?27 
ob 2 uri zjutraj in pogreb se je 
vrlil 26. junija t. J. in sicer po 
katolilkem obredu. BU je član 
mladinskega oddelka S. N. P. J. 
društva št. 814 v Buhl, Minn. 
Lepa hvala dr. št. 814, S. N. P. J., 
za krasni darovani venec in za 
obilnoštevilno udeležbo pri po-
grebu. Lepa hvala veem, ki ste 
nas tolažili ob uri žalosti in ne-
sreče.. Posebno hvala za darova-
ne vence in cvetljice mrs. Heleni 
Dolenc, mr. in mrs. Mike Miklav-
čič, mr. in mrs. Frank Buctfer, 
mr. Frank Hlačer in mr. Frank 
Letničar, ki ao prineali vence iz 
Hibinga, Minn. Iskrena hvala 
mrs. John Lushin za dano pomoč 
in tolažbo, ter tudi iprs. Sophie 
Madiek sa darovane vence. Lepa 
Hvala misa Sophie-Galovich, ki je 
nabrala denar sa venec. Najlep-
ša hvala vsem, ki so kaj darovali. 
V Waukeganu, III., zapnlča dva 
strica Joe in Frank Kutsler in še 
mnogo drugih sorodnikov. Dragi 
sinček, odšel si od nas v prerani 
mladosti, a ostaneš nam v vod-
nem spominu v naših srcih. Po-
čivaj v miru in lahka naj Ti bode 
ameriška žemljica. Žalujoči osta-
li: John in Mary Kutsler, starila. 
John jr. in Edward, brtta. Mary 
jr. in Caroline, sestri; vsi na 
Buhl 

NAROČNIKI POZOR! 
Znamenje (June 80-1927) pe-

la vam Je naročnina pe-
ta dan. Ponovite Je 

da vam Usta M 
Ako Hata ne prejam-

te, Je mogoče vstavljen, ker ai 
bU plačan. Ako Je vaš liet pla-
čan in ga ne prejmeta, je aao-
goče vstavljen veled napačnega 
naslova» pišite nam dnplaaku ki 
navedite stari in nov 

Naši zastopniki ao val 
štveni tajniki ia dragi 
ki, pri katerih lahko 
naročnino. «•. | 

Naročnina začelo leto Je $6.00 
ia sa pol leta pa 88.00. dan i 
a N. P. J . doplačajo $4.80 sa 
leto, za po! leta $2.40. 

Zemeeto Chicago in Clcero 
leto $7.50, pol leta $3.75, sa 

člane $6.30. -

Za Evropo stjtne sa pol leta 
$4-*0, sa va« leto pa $9.00. 

Tednik etaae za Evropo $1.70. 
Člani doplačajo samo 50e sa 
poštnino. 

Naročnino lahko tudi sami 
pošljete na naalov: 

Mladinski Liet etane sa celo 
leto $1.20. 

UPRAVNlBTVO 

u PROSVET A n 
2657 & Lawndale Are. 

CHICAGO, ILL. 

POJASNILO DRUSTVFJ 
TAJNIKOM IN POŠILJA 
LJEM RAZNIH NAZNANI 

AM ste že naročili 
ali Mladinski Usl svojemu prija-
telja aH sorodniku T domovino? 
To ja edini dar trajne vrednoati, 
U ga sa mal dsaarlahko pošlje-
te svojesm v 

21. JULUj 

I 

Kadar pošljete lietu R J 
ta, kskoršaakoH naznanila 
zahvale e smrti. tedaj vselej 
vejte v piamu, ali želite m 

aH kot nava 
Ako je prlobčano kot 
veat, se izpusti iz naa 

zahvale in 
^ t _ ter se t 

Priobči brezplud 
hočete imeti pri J 

no celo vrata raznih imen] 
dragih atvart, je pa to oglas, 
katerega ae meni plačati, to 
lja za člane In aa aečlane 
dalje vetja isto tudi za raj 
prireditve, veselice, shode, 
Vselej-Je treba povedati ali 
čela imeti plsčan oglas ali sa 
navadno časnikarsko veat, 
v takem alačajo ae za nava< 
vest, naredi stvar bolj na ki 
ko In as pove le važnejši del. 
Pa naročite, da na J bo plačan 
glaš, se priobči vas, kar zah 
vate. lato tabo *slja sa vsa d 
m namenila če ae koga išče, 
nitvaae portribe, prodaje, i 
Za vae taka stvari se mora vi 
no posedati, da naj bo to ogl 
kotilcokrat naj ae lati priobči 
da bodste sanj plačali. To | 
Jaanllo dajem sadi tega, ker 
to sldep konvencije, da se poti 
ravnamo vrf, društva, člani, i 
ročnikl ia nprevništvo lis 
Preetm, da to ajpitevate in 
potem ravnata. — Filip Godi 
upravitelj. 

* 
šrftlrajte z a "Presvito 

KNJIŽEVNA « T K A S.R.P.J. 
ima • zalogi aledečo knjige: 

AMERIŠKI «LOVENCI—izvrstna krasna knjiga, obsega 
682 strani, trdo vezana, vredna svoja oene, stane..$5.00 

Sioveneko-Angleška Slovnka—zelo poučna in lahko raz-
umljiva knjiga sa učenje angleščine, s dodatkom raznih 
koristnih infdrmacij, stane samo.... .......... .$2.00 

Zakon Biogenezije—tolmači naravna zakone in splošni 
razvoj, knjiga is katere zamorete Črpati mnogo naukov 
za telesno in duševne dobro $1.50 

Pater Malaveatora—V Kabareta—zanimiva povest is živ-
ljenja ameriških frančiškanov, in doživljaji rojaka, iz-
vrstno spopolnjena s slikami 

M.....M....M....M..M.M...M.« $1.50 
Zajedale!—resnična povest in prava ilustracija doslej skri-

tega dela življenja slovenskih delavcev v Ameriki..$1.75 
Jimmle Higgine—krasna povest, ki Jo Je spisal sloviti 

ameriški pisatelj Upton Sinclair, poslovenil pa Ivsn 
Molek 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . M . 

Zapisnik 8. redne konvencije S. N. P. J., .252 strani mehko 
vezana, stane samo ^ H H 

«..M.............. 50e 

"Hrbteaka"—drama v treh dejanjih s prologom in epi-
logom—mehko vezana, stane samo...... 25c 

"Informator"—knjižica z vsemi potrebnimi podatki o 
S. N. t'. J.—zelo priporočljiva za član*—etane samo..20c 

J Pluta psaja aa: 

KNJIŽEVNA MATICA & N. P. J. 
265? So. Lawndale Ave^ Chicago, m. 

UMI" 

\ ' . 

Tiskarna S. N. P. J. 
. SPREJEMA VSA V 

TISKARSKO OBRT 
SPADAJOČA DELA 

Tiska vabila za veselice in shode, vizitnice, časnike, knjige, 
koledarje, letake itd. v slovenskem, hrvatskem, slovaškem, 
• ., češkem, nemškem, angleškem jeziku in drugih 

« • » « 
VODSTVO TISKARNE APELIRA NA 
ČLANSTVO S. N. P.J„ DA TISKOVINE 

NAROČA V SVOJI TISKARNI 

Cene zmerne, unijsko delo prve vrste. Vsa pojasnila daje vodstvo tiskamo 

PBita p* i a f onueU« M BMIOT, 

S« N« P. J. PRINTERY 
2657-69 So. Lawndala Avoauo 

CHICAGO, ILL. 

TAM SE DOBE NA 2EU,0 TUDI VSA USTMENA POJASNILA 


